
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 6 febbraio 2025, alle ore 15:46 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 06‐02‐2025 ‐ ore 15,30" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori
Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 15:46, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie segretario siamo in commissione lavori pubblici, se qualcuno deve ultimare con le firme"

Alle ore 15:47, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 15:47, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"invitiamo poi il segretario a procedere con l'appello.

Grazie Presidente Milazzo.

Sono le ore 15.47 quando si apre, come ha detto lei, la Commissione Lavori Pubblici.
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Verifichiamo la sussistenza del numero legale.

Milazzo Vito, presente.

Orlando Leonardo, presente.

Di Pietra Gabriele, assente.

Cavassino Pietro, assente.

Coppola Flavio, presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Gennaro Sanna assente, Buonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci
Antonio presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Diamo atto comunque che sia presente ma il consigliere Vinci non è in possesso della scheda per cui sul sistema"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"non compare il suo nominativo.

Grazie segretario.

Allora siamo sempre in fase di trattazione del piano triennale opere pubbliche.

Nella scorsa seduta abbiamo provveduto a mandare quella nota per quanto riguarda l'iniziativa EFUA.

Io vi volevo invece mettere a conoscenza del fatto che oggi ho ricevuto una comunicazione da parte del vice sindaco per
delle criticità della scuola di Cutusio che gli avrebbe comunicato il geometra Fabrizio Giacomarro ora io non ho capito
bene, è stato uno scambio di battute così eravamo per strada a quanto pare la situazione è seria e il danno è ingente si
parla di centinaia di migliaia di euro paventano anche il rischio addirittura di chiusura della scuola quindi noi adesso
sentiamo telefonicamente Giacomarro con l'occasione facciamo anche il punto su qualche altro intervento sempre sulle
scuole di cui è Rupp e Giacomarro ovviamente se c'è una scuola a rischio di chiusura è interesse di tutti cercare di
intervenire quantomeno anche con un primo stralcio per scongiurarne la chiusura però dobbiamo capire bene qual è il
problema perché da anni a livello di impianto idrico, poi mi si parlava di infissi, sono cose"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"diverse, cerchiamo di capire bene cosa riguarda.

Diamo la parola"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"al vicepresidente Leorlando Guardi Presidente, non a caso io ho l'appunto di tutto quello che c'è da fare a scuola,
quodosia.

Personalmente ho fatto un soprallogo.

No, perché politicamente l'affronterò questa discussione in aula con l'assessore Billardelli, il quale mi ha ribadito più
volte che non c'erano problemi in nessun istituto.

Noi abbiamo due scuole a rischio e chiusura.
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Uno è Cutusio Solenard e l'altro è Dicerbato.

Tra l'altro, parlando nel merito di Cutusio Dicerbato, l'amministrazione si è vantata di prendere un finanziamento e il
finanziamento che questa amministrazione ha preso è per le parti esterne e per la vulnerabilità della scuola di Cutusio.

Perché finquanto non c'è la vulnerabilità dell'istituto scolastico, nemmeno possiamo chiedere finanziamenti, perciò Lì
c'è un problema con gli infissi, infiltrazione della vulnerabilità.

La scuola non ha la vulnerabilità.

Infissi ci vuole un'amministrazione seria, dei tecnici che si interessano, è giusto.

C'è un problema con gli infissi, problemi con la struttura, Problemi con l'acqua, c'è una perdita d'acqua e non riescono
a individuare l'acqua e i bambini si lavano con vassolettini imbevuti già da circa 15 giorni.

Hanno posizionato nell'immediato, ieri o l'altro ieri, qualche settimana fa una tanica d'acqua e giornalmente vengono
rifornite anche perché lì non c'è la cucina ma c'è la mensa.

I riscaldamenti non funzionano.

Il verde pubblico all'esterno, ho foto che lo possono testimoniare, è indecente.

da quello che ho capito loro hanno chiesto al preside dell'istituto di chiudere la scuola e non hanno l'istituto e il
dirigente non si vuole prendere la responsabilità per due ordini di motivi non lo so e manco mi interessa sapere non lo
so non lo so per due ordini di motivi ora io ieri parlando anche con gli uffici di 115.000 euro per aree esterne.

Aspetta Caspare, fammi finire l'intervento, anche perché collega Coppola, collega Passalacqua, noi parliamo di una
zona dove la popolazione scolastica è concentrata ormai tutta in questo istituto.

Insieme al collega Caspare Di Girolamo e al collega Di Petra noi avevamo fatto un atto di indirizzo affinché
l'amministrazione comunale dava la possibilità di dare i locali della scuola di Birgi, significa la strada che va a San
Diodoro, oggi assegnata all'aspe dei Trapani, in parte data alla chiesa di Birgi tramite affidamento diretto da questa
amministrazione, Ritengo che bisognerebbe fare una valutazione affinché tutta questa popolazione scolastica, genitori,
nonni e bambini, non abbiano problemi.

Perciò ci sarebbe, Presidente, da valutare, in ogni caso, qualora sia possibile poterlo fare, le condizioni della scuola che
è stata chiusa un anno fa.

Se c'è qualche intervento da fare con somm'urgenza anche con fondi di riserva di sua eccellenza il sindaco, vengano
presi i fondi di riserva per sistemare quell'istituto e l'istituto di Contrada, Cutusio, San Leonardo andrebbe chiuso e
risistemato.

Per fare tutto l'intervento ho sentito pure io il geometra Giacomarro che mi diceva che da una valutazione fatta
occorrono all'incirca 500 mila euro forse perché hanno ricevuto quest'altro finanziamento di 315 mila euro e da lì
riescono a sistemare le parti della struttura esterna Le somme vengono impegnate per la vulnerabilità, sistemazione
della struttura esterna e creazione di due campetti."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Ci sono 200.000 euro messi alla manutenzione del verde, non è che non ci sono, nel tutto sono scuole comunali e pure
da lì possiamo fare 200.000 euro in manutenzione del verde.

Ora noi sentiamo Giacomarro e vediamo cosa ci dice più di preciso.

Noi sulle scuole abbiamo diversi interventi di manutenzione straordinaria messi nella messi nella seconda annualità tra
cui ci sono gli interventi anche su queste scuole di cui viene individuata però come responsabile sala e abbiamo lavori
di manutenzione straordinaria ed efficientemente energetico della scuola media e materna San Leonardo di contrata
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Cutusio per 1.060.000 euro, lavori di manutenzione straordinaria ed efficientemente energetico della scuola elementare
di contrata Di Cerbato per 520.000 euro.

Questi sono quelli preventivati però dalle notizie che abbiamo noi telefoniche si parla di 500 mila euro per l'emergenza
in questo momento di Cutusio.

Di Cerbato io non ho notizie più precise su cosa siamo però adesso"

Alle ore 15:58, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"sentiamo Giacomarro e vediamo cosa ci dice.

Presidente Milazzo, la interrompo perché il consigliere Vinci ha recuperato in qualche modo la scheda che aveva
dimenticato per cui ora sul sistema è presente anche la scheda di Vinci il quale comunque è presente sin dall'apertura
della seduta"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"quindi dalle ore 15 e 47.

Abbiamo provato a sentire telefonicamente sia il geometra Giacomarro che però non risponde, io ho provveduto a
mandare un messaggio che la dirigente Rosa Gandolfo che non risponde neanche lei quindi siamo in attesa di capire se
riusciamo ad avere risposte su queste criticità"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"delle scuole di cui siamo venuti a conoscenza.

allora abbiamo sentito telefonicamente il geometra Giacomarro che ci ha confermato insomma queste criticità su
Q2SEO ovviamente telefonicamente non non era il caso di dare cifre che poi magari campate in aria siamo rimasti che
ora provvediamo a fare una convocazione alla dirigente e poi sicuramente la dirigente insomma delegerà Giacomarro
che è quello che si occupa materialmente della manutenzione nelle scuole così lunedì lo facciamo venire in
commissione e cerchiamo di quantificare quanto ci vorrebbero in termini numerici per mettere in sicurezza la scuola di
Codosio e poterne scongiurare eventuali chiusure.

Quindi segretario provvediamo, io ora l'ho chiamata sicuramente le richiamerà quindi la informerò pure
telefonicamente però nel frattempo possiamo già provvedere a inviare un invito in commissione lavori pubblici per
lunedì alle ore 12 alla dirigente dottoressa architetto Rosa Gandolfo e al geometra Fabrizio Giacomarro.

per come oggetto criticità scuole di pertinenza comunale."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Colleghi, intanto per oggi, tra l'altro abbiamo pure il Consiglio Comunale che era convocato per le ore 16, siamo
rimasti quindi di fare questo invito a convocare per lunedì alle ore 12, per il"

Alle ore 16:20, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 16:20, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

momento la Commissione alle ore 16 e 20 è chiusa.

La seduta termina alle 16:21.
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